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Téli munka.
— okt. 31.

(K. Gr.) A mai egyre nehezedő 
viszonyok közt élő mezőgazdasági mun­
kásnépnek és kisbirtokosoknak helyes 
irányban való foglalkoztatása nagy je­
lentőségű szociális feladatot ró a társa­
dalomra.

Mezőgazdaságunkkal együtt jár, 
hogy a tél beálltával minden külső 
munka megakad és a füldmivelö nép 
munkája és ezzel keresete sokszor hó­
napokra szünetel.

Ebben a pihenőidőben közelíthető 
meg legjobban a földmivelö, ilyenkor 
nyílik bő alkalom, hogy népszerűén fel- 
világosittassék arról, hogy gazdasági 
bajaira hol keresse az orvosságot.

Az egész ország területén meg­
kell indulni ez irányban a társadalom 
tevékenységének, egy községnek sem 
volna szabad nélkülözni a téli időben 
a közhasznú ismereteket nyújtó felol­
vasások. előadások áldásos hatását.
Ez volna a legalkalmasabb mód arra. 
hogy a magyar intelligens társadalom 
foglalkozzék a néppel, irányítsa annak 
munkásságát, segítse elő anyagi boldo­
gulását s megmutassa a népnek mind­
azon munkákat, melyekkel foglalkozva 
exiszteneiáját erősítheti.

Látjuk, hogy az állami kormányzat 
a maga részéről e téren is nagy arányú 
intézkedésekkel iparkodik feladatát tel­
jesíteni.

Eredményre azonban akciója csak 
azon esetben fog vezetni, ha a magyar 
intelligens gazdaosztály hiszen saját 
érdeke is követeli az állami tevé­
kenység támogatásával a gazdasági 
egyesületek által szervezendő téli gaz­
dasági előadások bő alkalmat nyújta­
nak arra, hogy az intelligens osztály a 
földmivelö néppel otthonában érintkűz­
hessék s oktató-felolvasást, előadást 
kutson a helyesebb, jövedelmezőbb 
munkálkodásról,

Nagyjelentőségű a földmivelésügyi 
miniszternek a mezőgazdasági háziipar 
•terén kifejtett akciója is. melylyel több 
ezer munkáskéznek juttat jövedelmező 
teli munkát.

Es ezen akcióban nemcsak arról 
van szó, hogy a népnek keresetet ad­
junk. hanem hogy a munka révén er­

kölcseit is javítsuk. A ki állandóan 
dolgozik egész éven át s nemcsak 
nyáron, hanem télen is munkához és 
jutalmazó keresethez jut két keze mun­
kájával, a ki szerez és a szerzettet 
gyarapíthatja az nem ér rá, de nem 
is gondol arra, hogy a mai gazdasági 
és társadalmi rend fel forgatás át célzó 
mozgalmakra gondo 1 jon.

A földmivelésügyi miniszter gazda­
sági jelentősége abban rejlik, hogy ke­
resetet nyújt annak az egyre széles- 
bedö néprétegnek, mely kizárólag ős­
termelés után, annak mai keretében 
nem tud megélni.

Ezen akció is azonban csak az 
intelligens gazdaosztály közreműködése 
mellett vezethet eredményre, minthogy 
a munkásnép egyedül, tapasztalt, a 
helyi viszonyokkal ismerős, szélesebb 
látkörii vezető nélkül alig tud sikerrel 
dolgozni.

Ez képezi egyik fontos téli mun­
káját a mi intelligens gazdaosztályunk­
nak. Ezen működése elengedhetetlen 
feltétele a földmivelö nép helyes irányú 
haladásának.

Az bizonyos, hogy minden gazdá­
nak meg van a maga dolga-baja. De még­
sem hiú remény, ha azt hiszszük. hogy 
a gazdák társadalmi vezető tevékeny­
sége évről-év re szélesebb mederbe fog 
fejlődni. Hiszen erre kötelez mindnyá­
junkat a hazafiság s az emberszeretet,

október 31.
A képviselőház munkarendje. A Búd.

Tud. jelenti: Értesülésünk szerint az a hir, 
hogy Tisza István gróf miniszterelnök no­
vember 3-án Becsben lesz, nem felel meg 
a valóságnak és Így a Ház munkarendjét 
illető mindazok a találgatások, a melyek e 
hírhez fűződnek, tárgytalanok. A képviselőház 
3-an ülést tart, a melyen Kossuth Ferenc 
megokolja az amerikai békeakció támogatá­
sára vonatkozó indítványát, 3-nak estélyén 
pedig a szabadelvű párt értekezletet tart, a 
melyen tekintettel a tárgy fontosságára, a 
párttagok mind részt óhajtanak venni.

Hal ©ítak.n tap ja előtt.
Hatodainkról emlékezni, a legszebb és 

I égni aga szí osabb tulajdonságaink egyike. Ha 
már elmúlt néhány hónap a kedves halott­
nak el földelése után, s a sebet, mit elmúlása 
felett éreztünk behegeszti az idő gyógyító 
balzsama, nem fájdalmas már a halottakra 
való visszaemlékezés. S künn, a temető siró

lombjai között járván, szórnom és magasztos 
érzés járja át szivünket, nem marcangol, de 
megihlet bennünket a tudat, hogy van vala­
kink itt a fold alatt, a ki mig élt, a mienk 
volt s most, hogy elköltözött a tiüvilágba, 
lát bennünket s gondol reánk. Megállunk a 
sírjaik felett s az ihlet perceiben mintha 
eltűnnének a rögök, melyek bennünket élő­
ket az alant fekvőktől elválasztanak s mi 
látjuk a halottat, él, beszél, érez velünk . . . 
A mi temetőnkre egy szó van felírva: Fel­
támadunk ! Ez a fogalom minden ismerősünk 
sírjánál meg-megdobbantja a szivünket, s 
ahogy a gyász ihletének perceiben beszélge­
tünk a mi kedves halottunkkal, hatalmasan 
érezzük, hogy nem hazugság a temetők fel­
írása, hogy igenis, van, kell lennie feltáma­
dásnak, jók jutalmazásának, gonoszok biin- 
hüdésének! . . . .

A keresztény vallás legszebb ünnepei 
közé tartozik c két nap: M indenszentek és 
Halottak napja. Külső megnyilatkozásaiban 
is megragadó ez az ünnep s innen van az, 
hogy ebben a közömbös hitetlen korban ez 
a két ünnepnap az, amelyet a legimpozán- 
sabban ül meg a katholikus világ.

A feltámadásnak, a síron túli életnek 
gyönyörű hirdetése a sírok tetején kigyulladó 
láng. Minden jó lélek ide mén halottak esté­
jén, az emlékezés szelíd lángjai közé s mi­
közben künyek tódulnak a szeretetteiket sirató 
emberek szemébe — legalább arra az egy­
esiére — elmúlik az élők szivéből a gőg, a 
nagyravágyás, a hitetlenség.

A halottak estéje nemcsak arra tanít, 
hogy a síron túl nem szűnik meg az élet s 
hogy a halál után sem szakadnak széjjel a 
kapcsok, amelyek minket, élőket a halottak­
hoz fűznek, hanem mindennél erőteljeseb­
ben eszünkbe juttatja, hogy csak a temető 
az utolsó stációja ennek a mi földi vándor­
lásunknak, amelyet pénzért, sikerért, bol­
dogságért küzdve élünk át, amelyen keresz­
tül úgy törjük magunkat, mintha örökké 
élnénk. Feltámadunk ! van a temető kapu­
jára írva, meghalsz to is! beszélik nekünk 
a sírok. Ide kerülsz, gőgös, büszke, hatal­
mas avagy boldog ember, elnyel a néma 
hant mindörökre, mint a koldust s a sze- 

I rencsétlent aki epedve várja a halált.
Nincs az a város, melynek temetőjé­

ben ne feküdnének emberek, akik életük­
ben javára váltak a köznek s utolsó útjukra 
a tömeg hálája kisérte őket. A legtöbb te­
metőkben vannak sírok, melyeket a szabad­
ságharc hőseinek porló csontjai szentelnek
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meg. Ezek a sírok azok, melyek felett ki­
gyullad az emberben a hazaszeretet lángja 
s magasztos elet lüktet a halottak birodalma 
felett, amelyből tápot nyer az előember és 
hazaszeretete.

Ebben a cinikus, közömbös korban a 
mely a materializmust isteníti s nem keresi 
megnyugvását a vallásban, fokozott mérték­
ben kell felhasználni mindent ami ideálisan 
tud hatni az emberek kedélyére. A temetőt, 
a halottakat a ma embere is tiszteli, a sirok 
hatnak a legérzéketlenebb emberre is, már 
abból az egyszerű okból is mert a temető 
pecsételi meg mindnyájunk rózsáit. A ha­
tást, a mit a sirok s a halottak napja tesz 
nem csak valláskegyeleti célokra kell kiak­
názni, hanem a hazaszeretet s az ideáliz­
mus céljaira is. A midőn dicsőítjük a hol­
takat, akik életükben dicsőek és jók valá- 
vak, hirdetjük egyúttal ékesen az élőknek, 
hogy a derék, a nagy emberek élete itt a 
földön is folytatódik a síron túl s hogy az 
emlékezés, a kegyelet megbecsülni való. 
szent dolog. A halottak ünnepe a hazasze­
retet s az ideálizmus ünnepe is.

Millió élet lüktet a sirok felett kigyul­
ladó lángokban; az élők ennél a tűznél me­
legítsék szivüket és elméjüket!

Lóverseny
Debrecenben.

— Kiküldött tudósitónktól. —

Verőfényes, őszi délután. Mintha a fel­
hők sejtették volna, hogy rájuk nincs szük­
ség, elbújtak ... A szép idő nagyon ked­
vezett a tegnap megtartott lóversenynek, a 
melyet a 7. Vilmos huszárezred rendezett a 
maga gyönyörűségére. A mezőnyön ugyan 
nagyon meglátszott a napokig tartó esőzés 
nyoma, az eredmény mégis nagyon szép 
volt. A tribünön fényes hölgyközönség fog­
lalt helyet, kiknek soraiban ott láttuk:

Teleky Gyula grófot, Sizzó Noris és 
családját, Sernyei Nimi és Géza bárót, Fiath 
Pál bárót és családját, exc, Kállay Vilmát 
leányaival, Waldbott bárót és családját, exc. 
Kállay Osvaldot, Beöthy Pált és nejét, Karát- 
sony grófnőket, Vay Tibor grófot, nejét és csa­
ládját, Smied Paula bárónőt, Königswalter 
bárót, Zichy Géza grófot, Zcdwitz Alfréd 
grófot és nejét, Wieber Adorján ezredest és 
nejét, Klebersberg grófnőt leányaival, Kállay 
Frigyesnét, Gajzágó Bélánétleányaival, Veesey 
Zoltánnét, Zádor Lajosnétleányával, Nedeczky 
századosnál, Lestyán Adorjánnál, Eber kapi­
tányaiét, Miskolczy Lajosnét, Percei száza­
dosnál és még többeket. — A városi tanács 
képviseletében Veesey főjegyzőt, Szabó Kál­
mán és Hajdú Gyula tanácsnokokot Varga 
dr. polgármesteri titkárt.

A versenyt a tiszti szolgálati lovak 
akadályversenye nyitotta meg. Tiszteletdij 
adva az első 4 ló lovasának. Távolság 3200 
m. í-ső Ruttkay hadnagy Csebogár. Il-ik 
Fekete Aladár báró hadnagy Gseszncle. IIl-ilc 
Sárosi Tibor Badacsony. IV-ik Maxon Oszkár 
kapitány Becses. Futottak még Wollkenstcin 
Oszvald hadnagy, Keil Herman hadnagy, 
Hamos Bóráiul hadnagy, Nagy Leó had­
nagy.

II. Félverek akadályversenye. Tisz­
teletdij a 4 első ló lovasának. Távolság 
3200 m. I-ső Fiáth László hadnagy „Arany 
bogár". Il-ik Kapry Valér főhadnagy „Ty­
pen se." ÍIT-ik Strassnicky Károly kapitány | 
..Indás." IV-ik Chemel Viktor kapitány i 
„Pepi."

Futottak még Maxon Oszkár kapitány, 
Nagy Leó hadnagy, Stummer Károly had­
nagy báró, Keil Herman főhadnagy, Farsta 
Géza.

I III. Huszárok vadászversenye. Tisz­
teletdij az 5 első ló lovasának. Minden szá­
zadtól 2. az utász szakasztól 1 ember. I-ső 
ííl-ik dij 5-ik század. Il-ik— IV-ik dij 2-ik 
század, V-ik dij utász szakasz.

/V. Gátverseny. Tiszteletdij a 4. első 
ló lovasának. Távolság 2400 ni. I-ső Paxy 
Kornél főhadnagy „Calderón." Il-ik Keil 
Herman hadnagy „Hamlet." Ill-ik Edlinger 
Oszkár hadnagy „Pupris." Futottak még: 
Starhemberg Vilmos kapitány, Nagy Leó 
hadnagy, Tclegdy József hadnagy.

V. Tiszti szolgálati lorak akadályver­
senye. Tiszteletdij a 4 első ló lovasának. 
Távolság 3200 m. I-ső Fiáth László báró 
hadnagy „Tök." Il-ik Kanta Géza „Csillár." 
IÍI-ik Maxon Lajos „Anastasia", IV-ik Paxy 
Kornél főhadnagy „Binde" Futottak még: 
Strassnieky Károly kapitány, Maxon Lajos 
kapitány, Kapri Valér báró főhadnagy, Stum­
mer Károly báró hadnagy, Fiáth László báró 
hadnagy.

VI. Altisztek akadályversenye. Tisz­
teletdij az 5. első ló lovasának. 1-ső Il-ik 
dijai 1-ső század, Ill-ik IV-ik dij a 3-ik 
század, V-jk század. Futott minden század­
tól 2—2 ember, azután szakasztól egy 
ember.

VII. Nagy akadályverseny. Tisztelet­
dij a 4 első ló lovasának. Távolság 4000 
m. 1-ső Berg Hermann báró kapitány „Bar- 
karolle," Il-ik Tclegdy József hadnagy 
„Tripos" 1 Il-ik Fekete Aladár báró hadnagy 
„Ligne“ Futott még Wolkenstein Oszvald 
gróf hadnagy.

A verseny után kiosztották a tisztelet 
dijakat. Este a Vilmos huszárkaszárnya ter­
mében bankett volt.

Egyház és Iskola.
Üres állás. A túrái helyettes lelkészi 

állás betöltésre vár. Javadalom a következő : 
1. A nyugalmazott lelkésztől 000 kor. az e. 
megyei pénztár utján. 2. Káplán! kongnia 
(államsegély) 500 korona. 3. A papi lakás 
használata, udvar, kert, melléképületekkel 
és a stóla. Pályázati kérvények 1004. évi 
nov. S-ig Görömbei Péter espereshez kül­
dendők Nagykálóba (postahely Szabolcs- 
megye.)

Pályázat. A debreceni cv. ref. joga­
kadémián dr. Kórészy Zoltán kinevezése 
folytán üresedésbe jövő egyik rendes tan­
székre a pályázatot kihirdették. A betöltendő 
tanszék tárgyai: magyar alkotmány és jog­
történet, egyetemes eur. jogtörténet és egy­
házjog. A két félévben tartandó előadások 
heti óra számának a speciál collégiumokkal 
együtt legalább 10-et kell kitennie. Mcgki- 
vántatik: a jog vagy államtudományi doc- 
torátus, továbbá az egyetemi magántanári 
képesítés, a fentnevezett tárgyak valame­
lyikéből, vagy a mennyiben ezen utóbbi ké­
pesítés hiányzanék. annak megszerzése a 
megválasztástól számított 2 év alatt köte­
lező. Csak cv. ref. vallása pályázónak fo­
lyamodványa vétetik figyelembe. A megvá­
lasztandó tanár az országos tanári nyugdíj­
intézetnek jogosított és kötelezett tagja lesz, 
s hivatalát az 1905. évi febr. hó elsején, 
szaktudománya körébe vágó székfoglaló ér­
tekezését későbbi időpontban tartván meg, 
foglalja el. Javadalmazás: rendes tanári fi­
zetés évenkint 4000 korona, öt évenkint öt 
Ízben 200 korona korpótlék és 800 korona 
lakpénz. A közvetlenül megelőzőleg meg­
szakítás nélkül rendes tanári minőségben 
máshol eltöltött szolgálati idő a korpótlék- 
jogosultság szempontjából beszámít intik.

1904. október 30

Napi hírek.
— A király elutazása. A király szom­

baton délután Gödöllőről Pécsbe utazott és 
megérkezése után Schönbrunnba ment. — 
November 3-án rósztvesz a király a konsuli 
akadémia uj épületének alapkőletételénél, 
november 4-én pedig Mödling várost láto­
gatja meg. Másnap az Ágoston-templomban 
rósztvesz a katonai emlékünnepen, november 
6-án pedig 14 napi tartózkodásra ismét Bu­
dapestre érkezik.

— A debreceni Kossuth szoborra,
a Kossuth Lajos dalkör által rendezett Lajos 
napi ünnepély alkalmából 26 kor. 70 áll. 
vettem át a szobor alapjavára. A midőn a 
ventebbi összeget nyugtázom, őszinte köszö- 
notemet nyilvánítom a szobor bizottság nevé­
ben is, az ünnepélyt rendező t. bizottságnak. 
Tóth Béla, a szobor bizottság pénztárosa.

— A nagy postalopáshoz. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A meglopott Kapatics 
Mihály levélhordó ügyéban újabb fordulat 
nem áll be s dacára a legszélesebb körit 
intézkedéseknek, a külföldi hatóságoktól a 
szökésben levő Papp Ferenc és Imrédv 
Pál né elfogatásáról még nem érkezett jelen­
tés. A bécsi rendőrigazgatóság táviratban 
tudatta a főkapitánysággal, hogy a szökevé­
nyek e hó 25-én érkeztek Pécsbe. Megálla­
pította a bécsi rendőrség azt is, hogy ma 
naj) bementek a K. K. priv. Algemeine 
Verkehrsbank-ba, s az egyik ékszert 600 
koronára elzálogosították. Másnap a drága­
ságot kiváltották s elmentek Setril ékszerész­
hez, előadva azt a mesét, hogy egy özvegy- 
urinőtől adóság fejében zálogcédulát kaptak, 
a melyre elzálogosították, s azt megvételre 
ajánlották.

Az ékszerész semmi gyanúsat nem találván 
a dologban, az ékszert 10.50 koronáért meg­
vette. A másik ékszert Granickstädten éksze­
részhez vitték, a hol ugyanezt a mesét adták 
elő. Sikerült is nekik az előzőleg 600 koro­
náért elzálogosított és később kiváltott ék­
szert 1330 koronáért eladni. Papp Ferenc­
ről, erről a teljesen elzüllött emberről most 
újabb érdekes dolog sült ki. A zalaegerszegi 
törvényszéknél bigamia büntette miatt van 
eljárás ellene folyamatban.

A szerencsétlen bűnbak, Kapatics Anna 
a postásnak öngyilkossá lett leánya még ott 
fekszik a törvényszéki orvostani intézet 
halottasházában. Felboncolása iránt a ható­
ság még rendeletét nem adott ki.

A rendőrség természetesen állandóan 
nyomoz s küldi a táviratokat a külföldi ha­
tóságoknak s valószínű, hogy a szökevény 
pár nem menekülhet el.

Végzetes baleset a lóver 
senyen. A Vilmos huszárok tegnapi 
lóversenye megrázó szerencsétlenség 
színhelye volt. A városszerte közked­
veltségnek örvendő fiatal, snájdig gróf 
Wolken stein (»svaid huszárhadnagy 
esett majdnem áldozatul a sport-szen­
vedélyének.

Á nagy akadályversenyben történt 
a szerencsétlenség. Gróf \\ olkenstein 
a verseny hevében nem tartotta meg 
a szükséges óvintézkedéseket és a 
második gátnak a legteljesebb vágta - 
tással bocsájtotta neki lovát. Az okta­
lan állati fékevesztetten rohant a gát- 

fölborította azt, megbotlott és lo- 
Wolckunsteint kivetette a 
Előbb Wolckenstein gróf

na
vasát gró 
nyeregből
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. esett, utána a ló bukott és pedig oly 
ggerencsétlénül, hogy az egész hátsó 
tente a fiatal gróf fejére esett. A sa­
lvos ló, majd összenyomta fejét, mig 
a gyorsan odaérkezett ezredorvos és 
risztek kiszabadították a nehéz hely­
zetből. Ekkor azonban már elvesztette 
eszméletét és hordágyon vitték Kígyó 
utcai lakására. Az orvos aqyrázkoiást 
állapított tneg\ Súlyos betegen fek­
szik és egy segédorvos állandóan ágya 
mellett tartózkodik, Az egész város 
figyelme most a súlyosan sérült fiatal 
gróf felé irányul, aki remélhetőleg rö­
vid időn belül fel fog lábadni.

Ahercegprimásnevenapja. Vb szarv 
Kolos bíboros hercegprímás tegnapi névün­
nepe alkalmából egymást érték a gratulálok 
a primási palotában. Részint levélben, részint 
személyesen fejezték ki szerencsekivánataikat 
számosán, köztük Berzericy Albert közok­
tatásügyi miniszter és a kormány több tagja. 
A primási palotában ma diszebéd volt, me­
lyen egyházi személyiségek vettek részt.

— Az aggastyán öngyilkossága. A 
mai kor betegsége: önkezével vetni véget az 
életnek. Erre határozta magát Pongor István 
$5 esztendős, vagyonos polgár is, aki vasár­
nap Honvéd-utca 24. szám alatti lakásán fel­
akasztotta magát. Az egyedül' álló, öreg em­
ber ;ó egészségnek örvendett az utóbbi idő­
kig és nem panaszkodott senkinek, hogy va­
lami baja volna. Mikor az öngyilkosságot 
észrevették, már a teste is kihűlt. Az öngyil­
kos aggastyán holttestét dr. Varga Emil ke­
rületi orvos a közkórházba szállíttatta.

— A repce, mint tyuktakarmány. A
ívük rendkívül szereti a zöld repcetakarmányt 
s az öl nagyon jó erőben is tartja. Legújab­
ban a francia tyukászok ismételve vetnek a 
legkisebb üres földbe repcét s a mint kibújt, 
•ráeresztik a csibéket legelni. Olcsó és jó 
legelő !

Hadkötelesek összeírása.
kir. honvédelmi Miniszter az 1905 
sorozás alá kerülő ifjak összeírását
de]vén, felhivatnak ngy a debreceni

A m. 
évben 
elren- 
illető-

ség'i. mint városunkban csak ideiglenesen 
tartózkodó 1884, 1883, és 1882 évben szü­
leien ifjak, hogy összeírásuk végett mielőbb, 
de legkésőbb november hó végéig a városi 
tárnics katonai és illetőségi ügyosztályánál 
fVárosház emelet 18, 19. számú szoba) any- 
uy.val is inkább jelentkezzenek, mert a je­
len’kezes elmulasztása esetén a Védtörvény 
35 k-sa alapján 10 koronától 200 koronáig 
terj< Ihető pénzbírsággá] fognak bűntetteim. 
8 'c icly azonosságuk igazolása végett a bir- 
t".-: okban levő okmányaik (lecke könyv, 
mm.ka vagy cselédkönyv v. keresztlevél stb.) 
masukkal hozandók. A városi tanács kato­
na; és illetőségi ügyosztályától.

Az ebniarás elleni védekezés. Az
egy.k megyei alispán azt a javaslatot térj esz 
tette a belügyminiszter elé, hogy miután egy 
előfordult konkrét esetben veszett kutya 
által megmarf gyermek szülői a gyermek­
iek államköltségen való felszállitásába, ille­
tőleg beoltásába nem egyeztek bele. a vé­
sze,: vagy veszettségre gyanús által meg- 
ma. : kiskorúaknak védoltásban való része­
sítése szabályrendclotiieg kötelezőig inon 
das-,ék ki A belügyminiszter — a mint 
értesülünk a javasla ot tett alispánhoz 
intézeti rendeletében kijelentette, hogy 
hiúbb indok fentorgását nem látja arra, 
hegy az c tárgyban kiadott körre delet, a 
mely szerint a megmartakat akaratuk elle­
nére beoltani, illetőleg velük szemben erő­
szakot alkalmazni nem lehet módosítás­
ok. Ehhez képest a kiskorúakkal szemben 
sem követhető más eljárás. A hatósági kö­
zegek feladata adott esetben csak az lehet 
hogy az érdekelteket az által, előttük, ille­
tőleg szülőik előtt az ebmarás következményeit

megmagyarázzák és őket arra is kioktatják, 
hogy a megmartaknak veszettség ellen való 
beoltása rájuk nézve semmiféle káros követ­
kezménynyel nem jár; igyekezzenek rábírni 
arra hogy a Pasteur-fóle intézetet önszán­
tukból vegyék igénybe

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép-
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

xNyakkendő újdonságok 1 koroná 
ól feljebb Feketénél.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

TÁVIRATOK.
Az angol-orosz konfliktus.
Las Palmas, okt 30 Az Aurora név ü 

angol cirkálóhajó tegnap innen elindult. Négy 
szénnel megrakott gőzös déli irányban ha­
józott el

1 igo, okt. 30. A Lancaster nevű angol 
cirkálóhajó parancsnoka ma délelőtt ideérke­
zett. A parancsnok Roszdesztvenszki tenger- 
nagygyal tanácskozott és reggel 6 órakor 
újra tovább utazott. 5 más angol hajó a 
Cies szigetek közelében cirkál- A Roddam 
nevű szénszállitóhajó este 6 órakor ideér­
kezett.

Tanger, okt. 30. 20 hajóból, köztük 10 
páncéloshajó és cirkáló hajóból, valamint 7 
torpedónaszádból álló két orosz hajóosztály 
felkercahn és Enquist tengernagyok parancs­
noksága alatt itt horgonyoz. Csak egyes 
tisztek száltak partra s ezek is igen tartóz­
kodók. Egy pópát, akinek karját amputálni 
kellett, mert amint az oroszok monoják, egy 
gép fogaskerekébe jutott, a francia kórházba 
szállították,

A német kereskedelmi szerződés.
Becs, okt 30. Az Ausztria Magyaror 

szág és a német birodalom között megkö­
tendő vám és kereskedelmi szerződés tárgya­
lásainak megsürgetése érdekében a német 
szövetségi kormány a külügyminisztériummal 
továbbá az osztrák és magyar kormányokkal 
egyetértőén elhatározta, hogy Posadowski 
gróf belügyi államtitkárt legközelebb Bécsbe 
küldi, hogy az államtitkár az illetékes té­
nyezőkkel Budapesten és Bécsben beható 
tárgyalásokat folytathasson. Minthogy ennél­
fogva szükségessé vált, hogy mindkét kor- 
mány a közös vám és kereskedelmi tanács­
kozásnak az utolsó 10 nap alatt kidolgozott 
javaslatait haladéktalanul jóváhagyja, közös 
minisztertanács volt egybehívandó, amely ma 
délelőtt 11 órakor Golucliowski gróf külügy­
miniszter elnöklete alatt ös-ze is ült. E ta­
nácskozás során, amelyen Szögyóny-Marich 
berlini nagyköveten, Körber dr. és gróf 1 isza 
miniszterelnökön kívül a kereskedelmi, pénz­
ügyi és földmivelésügyi miniszterek is részt 
vettek, beható tárgyalás alá vették az összes 
figyelembeveendő tárgyalási anyagot és a 
Németországgal megkezdett szerződési tár­
gyalások folytatásához szükséges határozato­
kat kölcsönös megegyezéssel meghozták. A 
tanácskozás fél 2 órakor ért véget.

Főispán beiktatás.
Baja, okt. 30. Bezerédy főispán holnapi 

beiktatása alkalmából a várost fellobogózták.

Beszámoló.
lisztergom, okt. 30. Szacelláry György 

a doroghi kerület képviselője vasárnap kezdte

meg beszámolóját a kerületben, ahol lelke­
sedéssel fogadták. Ez alkalomból a kerület 
szabadelvű pártja a következő üdvözlő távi­
ratot intézte Tisza István gróf miniszter- 
elnökhez: Képviselőnk beszámolója alkal­
mából tántorithatlan bizalmunknak adnak 
kifejezést nagyméltóságod személye és kor­
mányzati ténykedése iránt.

Leégett gyár.
Hatvan, okt 30. A selypi erőtakarmány- 

gyár az éjjel teljesen leégett. A gyár a selypi 
cukor gyár tulajdonosa volt. Ä kárt még 
nem állapították meg, de előreláthatólag 
nagymérvű.

JÜegujaßß
női ruhaszövetek
Blouse selvmek 

$ ITianellek $ 
Velezek JgJ

raktárra érkeztek

Inez József és utóda Tsa céghez,
Kistemplom bazár.

1904. November 1. Kossuth 
utca 9, sz. udvari emelet 2 nagyvi 
lágos szoba, előszoba. Igen alkalmas 
ügyvéd, Doctor, hivatalnok részére 
garcon lakásnak, vagy irodai helyiség- 

j nek, tiszta udvar, jóviz, kényelmes 
lépcső. Értekezhetni. Kardos László 
üzletében.

1245—1904. v. k, színi.
árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróhágaak V. 
2244/2/1904. számit végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Hegedűs Emil 
részére Barcsay Miklósáé debreceni 
lakostól 68 kor fül. tőke, ennek 1904. 
évi január hó 1 napjától számítandó 
5 % kamatai és eddig összesen 59 kor. 
40 fill, perköltség erejéig 1904. évi 
aug. hó 30-án biróilag felől foglalt és 
és 978 kor. fillérre becsült bútorok és 
egyébb ingóságok 1904. évi október

kezdetét
járásban raeg-

hó 31-én délután 3 órakor 
veendő és Homokkeit 
tartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsá­
ron alul is elfognak adatni.

Debrecen. 1904. szeptember hó
29-én.

Oláh Géza.
bírói kiküldött.

V



/

mmmi

mi

ifi;'I Mi i'
*»í|í

II
if
B Hí

I

AGYAR Megjelent az első sorosat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz esalád. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. lllusztr. R. Hirsch Nelli 
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. lllusztr. Márk Lajas 
Vadnai Károly: A kistündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

REGÉNYÍRÓK.
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben,
SÍ. •

MIKSZÁTH KALMAN
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az Írók jellemrajzát

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar iroda­
lom ötvennégy kiváló alkotását — öleli tel.

oa
M
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Baksay Sándor 
Beniekyné Bajza Lenke 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degró Alajos

Dóci Lajos 
B. Eötvös József 
Fáy András 
Gaál József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Hercegh Ferenc

Iványi Ödön 
Jókai Mór 
B. Józsika Miklós 
Justh Zsigmond 
B. Kemény Zsigmond 
Kuthy Lajos 
Mikszáth Kálmán

Nagy Ignác 
Pálffy Albert 
B. Podmanicky Frigyes 
Pulszky Ferenc 
Rákosi Jenő 
Rákosi Viktor 
Toldy István

Tolnai Lajos 
Vadnai Károly 
Vas Gereben 
Verseghy Ferenc 
Werner Gyula 
Wohl Stefanie

N
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Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes mümellékletek íormájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

A „Magyar Regényírók“
minden müveit magyar úri család örökbecsű 
könyvtára. A hatvan kötet félevenként öt köte­
tes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet 
most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben SOOlkor. 
Törleszthetó havi -d koronád részletek­
ben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy 
felhasználásával bármely könyvkereskedés utján 
—- Részletes prospektust kívánatra készséggel 
küld a kiadó intézet.

Franklin-Társulat
magyar irodaim! intéze t és könyvnyomda

__________ MEGRENDEL Ö-J EGY.

^ ................... .................................................................... cégtől
ezennel megrendelem a

„MAGYAR REGÉNYÍRÓK«
eimü gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 kor.-ért;

a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 kor. utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904. szeptember hótól kezdve 
iélévenkcnt egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az 
első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél
AZrtr??,b! mÍndaddÍg’ mig 8 mü le]j<8 felára kiegyenlítve nincs 

, etek be rem ,artása esetén a részletfizetési kedvezmény me, 
szűnik es a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:........
Név és állás:

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


